
Lea atentamente este manual y todas las
instrucciones de seguridad antes

de manipular este rifle.

MANUAL DE USO

“Cuidemos el medio ambiente”



Español

Introducción
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ESTE RIFLE NO ES UN JUGUETE

Cualquier fallo o descuido, respecto a las normas de seguridad que
damos a continuación, puede producir serios daños.

PRESTE GRAN ATENCION

Este rifle ha sido diseñado para que se maneje y funcione como una
carabina de gas (CO2). No la utilice, ni la lleve consigo en situaciones
en las que pudiera confundirse con un arma de fuego.

Sr. CAZADOR: Respete el medio ambiente, cace en zonas permitidas, con
permiso del dueño del campo, su licencia al día y respete los cupos de
piezas.

Normas de Seguridad

EL USO DEL RIFLE DE AIRE COMPRIMIDO
DE ALTA POTENCIA O GAS CO2 NO

ES RECOMENDADO PARA MENORES DE 16 AÑOS.

Las armas de aire comprimido o gas CO2 NO DEBEN QUEDAR
EXPUESTAS AL SOL.
El rifle de aire comprimido o gas CO2 NO ES UN JUGUETE.
Debe ser utilizado siempre bajo la supervisión de una persona
adulta. LA SEGURIDAD ES UN PROCESO SENCILLO PERO
CONTINUO.



Apunte siempre el rifle en dirección segura.
NUNCA APUNTE A PERSONAS O ANIMALES
AUNQUE EL RIFLE ESTE DESCARGADO.
No ponga jamás el dedo en el disparador al cargar o manipular
el arma. Mantenga sus dedos lejos del disparador hasta que
este preparado para disparar.
No dispare sobre blancos que permitan el rebote o el desvío del
balín. No dispare al agua.
Nunca utilice el arma bajo influencia del alcohol, drogas o
medicamentos.
Antes de guardar el rifle después de una sesión de tiro, asegúrese
de que no tiene ningún balín en posición de disparo.
No cargue el rifle hasta el mismo momento de disparar. No debe
caminar, correr, saltar con el rifle cargado. Nunca lleve el rifle 
cargado dentro de un vehículo.
No manipule ni modifique las piezas del rifle de aire comprimido
o CO2. Si observa un mal funcionamiento, acuda a un armero 
profesional. No intente reparar la avería, ya que se necesita
instrumental especial y puede resultar peligroso.
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En caso de espectadores durante una sesión de tiro, deben estar
por detrás del tirador, por su propia seguridad y la del tirador.

MANTENGA SIEMPRE EL RIFLE DE AIRE 
COMPRIMIDO Y/O LOS BALINES FUERA DEL

ALCANCE DE LOS NIÑOS.
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ADVERTENCIA!!!
NO RECARGAR, NO INFLAR, NI PONER OTRO

TIPO DE GAS QUE NO SEA EL QUE DICHA ARMA
REQUIERE, YA QUE ESTO PUEDE OCASIONAR

GRAVÍSIMOS ACCIDENTES.

Modo de Uso
Rifle de Co2 - Rifle PCP

Para cargar el gas, es necesario amartillar
el arma con la corredera (cerrojo o
corredera abierta, ver fig. 1) en este pro-
cedimiento no es necesario que se vacíe
el tubo almacén, o sea esta operación
puede realizarla en cualquier momento.



Enroscar la garrafa suavemente en la
válvula de inyección, manteniéndola
unos instantes hasta completar la
carga, aprox. 15 segundos (ver fig. 2).

En el sistema PCP colocar el extremo de la manguera del inflador,
tubo de buceo o nitrógeno, en la válvula (ver figura 3). Accionar
los bombazos del inflador hasta llegar a los 190 bar que es la pre-
sión de trabajo (en el caso del inflador 

5

E
sp

a
ñ

o
l

hacerlo en 4 etapas para que el inflador
no se recaliente y se dañe el mismo).
Verificar que no tenga perdidas de aire
para su mejor recarga. Otros tipos de
recargas son con tubos de buceos,
nitrógeno y las adaptaciones para el
recargado, siempre verificar en los
manómetros que no supere los 190
bar.

RECOMENDACION

CO2
- Usar garrafas con la rosca en buen estado y bien cargadas.
- No ajustar la garrafa demasiado.
- No recargar gas con balín en la recamara.
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CARGA DEL BALIN DEL RIFLE CO2

Una vez amartillado (cerrojo abierto) intro-
ducir el balín en forma correcta (ver fig. 4)
posteriormente deslizar el cerrojo para
introducir el balín dentro de la recamara y
trabar la corredera (cerrojo cerrado) listo
para ser disparado. Una vez cargada el arma
usted podrá colocar el seguro.

POSICIONES DEL SEGURO

PCP
- Verificar que no posea perdidas de aire cuando se este recargando.
- No pasar de 190 bar de presión en su recarga ya que podrá bloquear

la válvula y produzcir disparos mas lentos.
- No dejar bajar la presión de la cámara de aire, recargar nuevamente a

los 30 disparos.
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LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

ADVERTENCIA: Antes de limpiar el cañon del rifle, asegúrese que
esté descargado.
Para limpiar el cañon del rifle, abra siempre el cañon como en la carga
de munición y utilice una baqueta para el calibre adecuado (4,5mm/.177
o 5,5mm/.22), punta estira-trapo, trapo y cepillo. Introduzca la baqueta
desde la boca del cañon. Recuerde que nunca debe usar aceite lubricante
en el cañon. Es conveniente de vez en cuando añadir un poco de aceite
especial  sobre la pestaña de cierre en la caja del cañon y en el grupo del
disparador. También es conveniente limpiar con aceites las partes
metálicas exteriores para evitar la oxidación.

PELIGRO: NUNCA se debe aplicar aceite dentro del cañon o en el
interior de la cámara. La combustión producida podría producir daños
a su rifle.

Preguntas Frecuentes:
- ¿Cómo se cuando el rifle esta cargado y cuantas veces puedo recargar
con la garrafa drago?
La recarga es en 10 segundos. Verifique si esta bien cargada la garrafa.
Una garrafa drago (paintball) de 350gr. o 12oz. recarga 6 veces el arma

realizando unos 300 tiros.
- ¿Cuándo debo recargar el gas?



Aproximadamente en 40 disparos o usted podrá notar la falta de
potencia de la misma.
- ¿Al guardar el arma debo dejarla con gas?
Si, es aconsejable que el arma conserve su carga siempre.

- ¿Qué lubricante debo usar y donde lubrico?
Es aconsejable el mantenimiento externo, ya que son muy aptas a la

oxidación, use un antioxidante MENALDI y en los movimientos un
lubricante Menaldi.
- ¿Qué tan precisa es el arma ?
Las de CO2 son muy precisas, pero debemos tener en cuenta varios

factores, varía la velocidad dependiendo de temperaturas extremas, el
viento también influye en los tiros, como también la calidad de los
balines (aconsejamos los Gamo Hunter, Expander, Pro magnun y su
línea).

PORQUE DEBO USAR MIRAS TELESCOPTICAS!!!
Recomendamos estas miras, porque los disparos a larga distancia son

muchos mas efectivos con las mismas.

WWW.MENALDI.COM.AR
Visite nuestro sitio web

Visit our web site



Carefully read this manual and
safety instructions before

handling this rifle.

USER'S MANUAL

“Let's respect the environment”



Introduction
THIS RIFLE IS NOT A TOY

Any failure or negligence in any of the safety rules listed below can
result in serious damage.

ATTENTION

This rifle has been designed to be handled as and to work as a gas
carbine (CO2). Do not use it nor carry it in situations where it can be
considered a fire weapon.

Advice to Hunters: Please, respect the environment. Hunt only in allowed
areas, with appropriate permission from field's owner and your updated
license. Respect hunting quota.

Safety Rules

CHILDREN UNDER 16 SHOULD NOT USE
THIS AIR GUN -HIGH

POWER NOR CO2 GUNS.

Compressed air weapons SHOULD NOT BE EXPOSED
TO THE SUN.
This air rifle is NOT A TOY. It should not be used without
strict adult supervision. SAFETY IS A SIMPLE PROCESS
BUT IT HAS TO BE CONTINUOUS.
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English

Always aim the rifle at a safe direction.
NEVER AIM AT PEOPLE OR ANIMALS, EVEN IF
THE RIFLE IS NOT LOADED.
Never place your finger on the trigger when loading the
rifle or when handling it. Keep your fingers away from the
trigger until it is ready for shooting.
Do not shoot at targets that can make the pellet rebound
or deviate its course. Do not shoot the rifle at the water.
Never use this rifle under the influence of alcohol, drugs,
or any kind of medicine.
Before storing the rifle after shooting it, make sure that
there are no pellets loaded.
Do not load the rifle until the very moment it will be used.
Never walk, run or jump with a loaded rifle. Never carry
a loaded rifle within a vehicle.
Do not modify the pieces of the air gun. If there is any kind
of operation problem, go to a professional gunsmith. Do
not try to repair it since repair needs special equipment
and it may be dangerous.
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In case there are spectators during the shooting session, they
must be placed behind the shooter for their own safety and
the shooter's safety as well.

ALWAYS KEEP THE RIFLE AND THE
AMMUNITION OUT OF

CHILDREN'S REACH.

WARNING
DO NOT CHARGE, INFLATE NOR PUT ANY OTHER
TYPE OF GAS DIFFERENT FROM ONE REQUIRED
BY THIS RIFLE, SINCE THIS MAY CAUSE SERIOUS

ACCIDENTS.

Using the Rifle

Co2 Rifle - PCP Rifle

In order to charge the gas, it is
necessary to cock the weapon with the
open bolt (see Figure 1). In this
procedure, it is not necessary to empty
the air reservoir, that is to say, that this
can be done at any moment.
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Screw the cylinder gently in the injec-
tion valve and charge for about 15
seconds (see Figure 2).

With PCP system, put the hose end of the pump, scuba diving
cylinder, or nitrogen cylinder in the valve (see Figure 3). Activate
the pump up to 190 bar (the usual rate). Repeat this procedure
four times so that the pump does not 

RECOMMENDATION

CO2 Rifle
- Use full charged cylinders with the thread in good condition.
- Do not screw in the cylinder too tightly.
- Do not charge the gas with the pellet in the magazine.

heat up and does not get damaged.
Check there is no air leakage. Scuba
diving cylinder, nitrogen cylinder and
others can be used to charge. Always
verify that the pressure gauge is not
above 190 bar.
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PCP Rifle
- Check there is no air leakage when charging.
- Do not go beyond 190 bar pressure because the valve

can block and it can cause slower shots.
- Do not let the air reservoir pressure low down.

Recharge again after 30 shots.

LOADING THE AMMUNITION

Once the cock is over (with the open bolt),
place the pellet in the correct way (see
Figure 4). Then slide the bolt to place the
bullet inside the barrel and lock the bolt.
This will leave the rifle ready to fire.

POSITIONS OF THE SAFETY
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CLEANING AND MAINTENANCE

WARNING: Before cleaning the rifle barrel, make sure that it is NOT
loaded.
In order to clean the rifle barrel, always open the barrel as if you were
loading ammunition and use a ramrod according to its calibre
(4.5mm/0.177in or 5.5mm/0.2in). The ramrod ends have a brush in
one end and cloth in the other. Introduce the ramrod in the rifle 
barrel. Remember never to use oil in the barrel. It is convenient to
sometimes add a bit of special oil on the lock in the barrel box and in
the trigger joint. It is also a good idea to spray some oil and clean the
outer metal parts of the rifle so as to avoid rusting or oxidation.

DANGER: NEVER put oil to the inside of the barrel or the inside
of the air reservoir. The possible combustion could cause damage to
your rifle.

Frequently Asked Questions:
- How do I know that the rifle is charged? How many times can I charge
the rifle with the Drago cylinder?
The charge lasts 10 seconds. Check that the cylinder is

appropriately screwed.
A 350gr (12oz.) Drago cylinder (paintball cylinder) charges the rifle 6

times for 300 shots total.
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- When do I have to charge the gas?
Approximately once per 40 shots. You will note the lack of power of the

rifle.
- When storing the rifle, should I keep it with gas?
Yes, you should. It is recommended that the rifle is always charged.

- What kind of lube should I use and where do I use it?
An external maintenance is recommended because there may be oxidation.

Use MENALDI anticorrosive products and 
MENALDI lube in moving parts.
- How precise is the rifle?
CO2 guns are very precise, but some factors should be taken into account:

speed varies in extreme temperature; the wind affects shooting; pellet qual-
ity is also an affecting factor (we
recommend Gamo Hunter, Expander, Pro Magnum and this line of prod-
ucts)

WHY SHOULD I USE OPTIC SIGHT!!!
We strongly recommend optic sight because it better up 

shooting effectiveness.





WWW.MENALDI.COM.AR
Visite nuestro sitio web

Visit our web site

Industria Argentina



Ler atenciosamente o livro do usuario
e todas as indicaçoes de segurança

antes do uso do rifle.

LIBRO DO USUARIO

“Devemos cuidar o nosso meio ambiente”

~



Português

Intrudução
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Qualquer falha ou negligência das normas de segurança, pode producir
gravês prejuícios.

O rifle foi feito para ser utiliçado de espingarda de gás. Não a use nem
leve-a em casos onde podería ser reconhecida como uma arma de fogo.

Sr. Caçador; respeite o nosso meio ambiente, caçe em locais
permitidos, com a licença do dono do local, sua permição em ordem e
correta.

Normas de Segurança

O USO DO RIFLE MENALDI DE AR
COMPRIMIDO DE ALTA POTÊNCIA OU GÁS

CO2 NÃO É RECOMENDADO PARA
CRIANÇAS MENORES DE 16 ANOS.

As armas de ar comprimido ou gás CO2 NÃO DEVEN FICAR
EMBAIXO NEM EXPOSTAS AOS RAIOS DO SOL.
O rifle de ar comprimido ou gás CO2 Deve ser usado sempre
sob a supervição de uma pessoa adulta. A segurança deve ser
garantida.
Apontar sempre o rifle na posição correta. Nunca
apontar nas pessoas ou animais embora o rifle esteja
descarregado.



Não colocar jamais o dedo no gatilho ao carregar ou pegar
a arma.
Mantenha seus dedos longe do gatilho até o momento de
ficar pronto para atirar no âlvo.
Não disparar aos âlvos com perigo de rebatida ou desvío de
chumbinho. Não disparar na água.
Nunca use a arma sob os efeitos do álcool, drogas ou
medicinas.
Antes de guardar a arma depois de ter atirado, dar uma
olhada para ter a certeza de não ter chumbinho nenhum
na posição de disparo. Não carregar o rifle até o mesmo
momento de atirar. Não deve caminhar, correr, pular com
o rifle na mão e carregado. Nunca leve-o carregado dentro
do carro.
Não mexer nem mesmo mudar as peças do rifle de ar
comprimido ou CO2. Achando uma falha no funcionamento,
ligue para a oficina do profissional. Não tente reparar sozinho
porque precisa de um atendimento especial e pode ficar
perigoso.
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No caso de estarem umas outras pessoas na sessão de tiro,
eles deven ficar detras do atirador, para sua propria segurança
e a do proprio atirador.

22

ADVERTÊNCIA
NÃO CARREGAR, NÃO ENCHER, NEM PÔR
UM OUTRO GÁS O QUE A ARMA PRECISA,

JÁ ISSO PODE PROVOCAR GRAVES
ACIDENTES.

Modo de Uso

Rifle de Co2 - Rifle de PCP

Para carregar gás, é preciso martelar a
arma com o trilho (ferrolho ou
trilho aberto desenho 1) neste
procedimento não é preciso esvaziar o
cano de armazenagem, esta
operação pode ser feita em qualquer
tempo.



Roscar o bujao devagar na
válvula de injeção mantendo-la uns
segundos até completar o carrega-
mento (aprox. 15 seg. olhar para o
desenho 2).

No sistema de PCP pôr o extremo da mangueira do inflador,
cano de mergulho ou nitrogênio, na válvula (desenho 3). Ligar
o inflador até chegar aos 190 bar sendo a pressão de trabalho
(no caso do inflador faze-lo em 4 

RECOMENDAÇÃO
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CO2
- Usar bujoes com rosca em boas condiçoes e bem carregadas.
- Não ajustar o bujão demais.
- Não carregar gás com chumbinho na antecâmara.

novamente os 30 tiros.

~

~ ~

etapas para o inflador não fique
quente nem danado). Conferir não
tenha esvaziamento de ar para 
melhor carregamento. Outros tipos
de carregamentos são canos de
mergulho, nitrogênio e as adaptaçoes
para carregamento, sempre conferir
nos manômetros não ultrapasse os
190 bar.
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CARREGAMENTO DE CHUMBINHO DE RIFLE CO2

Martelado (ferrolho aberto) pôr o
chumbinho do jeito correto (desenho 3)
depois escorregar o ferrolho pra colocar
o chumbinho dentro da antecâmara e
trancar o trilho (ferrolho fechado) pronto
para atirar. Segurança do disparador.
Carregada a arma você podera coloca-lo.

POSIÇOES DO FERROLHO DE SEGURANÇA

PCP
- Conferir não possua esvaziamento de ar quando a antecâmara esteja

carregando.
- Não ultrapassar os 190 bar de pressão no seu carregamento, pode

bloquear a válvula e fazer disparos mais lentos.
- Não deixar abaixar a pressão da antecâmara de ar...carregar
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LIMPEÇA E MANUTENÇÃO

Antes de limpar o cano do rifle, conferir esteja sem chumbinho.
Para limpa-lo abrir sempre o cano igualzinho no carregamento de
munição e use uma baqueta para o calibre certo (4,5mm/177in ou
5,5mm/22in), ponta estica-pano, pano e cepo, introduzir a baqueta a
partir da boca do cano. Lembre-se nunca deve usar óleo lubrificante
no cano, é bom devez en quando agregar um poquinho de óleo
especial na pestana de fechamento na caixa do cano e no grupo do
gatilho. Também é útil limpar com óleos as peças metalicas externas
para evitar oxidaçoes.

Nunca deve aplicar óleo dentro do cano ou no interior da antecâmara.
A combustão producida poderia danificar seu rifle.

Perguntas frequentes:
- Como saber quando o rifle fique carregado e quantas vezes posso carrega-
lo com o bujão da marca drago?
O carregamento é feito em 10 seg. Conferir o carregamento do bujão.

O bujão da marca drago (paintball) de 350 gramas ou 12 oz. Carrega 6 vezes
a arma fazendo mais ou menos uns 300 disparos.
- Quando devo carregar gás?

~
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Aproximadamente em 40 disparos ...ou você poderá tomar conta da falta
de potência da arma.
- Quando guardo a arma, devo deixa-la com gás?
É, é conveniente a arma conserve seu carregamento sempre.

- O que lubrificante devo usar, e ónde lubrifico?
É conveniente a manutenção externa, devido sua facilidade de oxidação,

usar antioxidante MENALDI e nos movimentos um lubrificante MENAL-
DI.
- A arma é efetiva, tem precisão?
As armas de CO2 são muito precisas, mas devemos tomar conta de muitos

fatores no detalhe: muda a velocidade dependendo das temperaturas
extremas, o vento também têm sua influência nos disparos, também a qual-
idade dos chumbinhos (dica: marca gamo, hunter, expander, promagnum, e
sua linha).

PORQUE EU DEVO USAR MIRAS OPTICAS?
É recomendada devido ao disparos de longa distância são muito mais efe-

tivos mesmo com a mira.
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